

## 国内·综合

19岁少女被卷到公交车下  
百余人施援手抬车救人

在百余人的合力帮助下，公交车被抬起，女孩获救

□据《沈阳晚报》

12月2日9时许，沈阳市沈河区热闹路与小南街交会处，一辆293路公交车在转弯时不慎将一名19岁的女孩卷到车轮下。在这危急时刻，五爱市场的业主及路人百余人倾力相救。目前，获救女孩的伤势仍然很严重。

## 震惊 女孩被公交车车轮压住

“太惨了，哪儿还顾得了做生意啊！”五爱市场业主张先生回忆起当时的情况，仍然感到心里说不出的难受。2日9时许，热闹路小南街交通岗可能是一天当中最繁忙的时刻。推着小车来进货和送货的，拿着塑料袋的买货人，都交织在一起，形成五爱市场每日最为常见的场面。

然而，一声女子的惨叫吸引了众人的目光：一辆293路公交车右后轮下，压着一名年轻女孩。女孩的下半身几乎完全被车轮覆盖，现场的情况令人吃惊。张先生说，女孩表情十分痛苦，公交车压在她的身上，女孩丝毫动弹不得。

张先生表示，看到这个

场景，附近五爱市场的业主以及过路的行人纷纷围到一起，商量着如何将伤者救出。经过短暂的讨论，在几人的招呼下，越来越多的人加入营救行动。其实办法很简单，只需要将公交车的右后侧车轮抬起，就能将女孩救出。可是，公交车自重很大，几个人根本不可能抬起它。

## 感动 百余人施援手抬车救人

“当时大家都跑过去帮忙，有的在后面根本伸不进去手，围了好几层。”张先生提供的一段视频上清楚地显示，有百余人加入救援行动。在这么多好心人的帮助下，公交车终被抬起，女孩得救了。

通过沈阳公交网提供的车辆资料上看，293路所使用的公交车整车整备质量约

为12吨。

伤者随后被120急救车送往解放军第四六三医院进行治疗。由于事发突然，人们大都没有看清女孩究竟如何被卷到公交车下。张先生说，293路车平时不应走这条路线，但肇事的公交车是一辆空车，并没有在营运途中。人群中一名男子说，他看到这辆公交车从热闹路由

西向东行驶，至小南街向右侧转弯。而伤者和另外三人则打算从小南街由西向东过马路。

“这辆公交车转弯也是快了一点，女孩站在车右侧，被车给带进去了。”男子说，他看到女孩被带倒，大喊了一声“撞人了”，公交车随即停下。可是，公交车停时，车轮刚好压在她的双腿上。

## 遗憾 伤势不乐观，女孩可能面临截肢

在急诊室里，受伤女孩一直哭着喊疼。她穿着粉色的外套和黑色裤子，右侧小腿已经血肉模糊。据围观者说，伤者今年19岁，可能

在五爱市场工作。医生初步判断，伤者右侧小腿以及左侧大腿伤势严重，有截肢的可能。

交警提醒市民，公交

车转弯时存在盲区。由于“内轮差”的存在，行人在横穿马路时应与转弯车辆保持2米以上的安全距离。

新闻追踪

李某某开始服刑  
18岁后入成人监狱

□据《北京青年报》

备受关注的李某某等五人强奸案随着北京市第一中级人民法院的终审宣判告一段落。记者获悉，法院裁定此案维持原判的第二天，也就是11月28日，李某某就被移送到北京市未成年犯管教所，开始了他的服刑生活。

## 入狱服刑，18岁后将入成人监狱

11月28日一大早，李某某从看守所被移送到位于大兴区的北京市监狱管理局所属外地罪犯遣送处。该处在办理收押新犯的相关手续之后，当天下午，李某某便被移送到了北京市未成年犯管教所。从此，开始了他正式的服刑生活。

根据相关规定，罪犯被送往成年罪犯监狱还是未成年犯管教所，并不以案发时间的实际年龄为准，而是看罪犯入监时是否已经年满18周岁。

李某某因强奸罪被判处

有期徒刑10年，虽然目前在未成年犯管教所服刑，但是当他在未成年犯管教所服刑至18周岁时，还要被移送到专门关押成年罪犯的监狱。记者了解到，北京市未成年犯管教所每年都会集中为年满18周岁的罪犯举行“成人仪式”，此后将根据他们的刑期和其他情况分别移送到关押成年罪犯的监狱。

## 如继续申诉，可能失去减刑机会

据了解，依据目前监狱的相关规定，在狱中凡是认罪悔罪，服从管理，表现良好的罪犯，都将获得减刑假释的机会。业内人士表示，如果李某某入狱服刑后，仍旧拒绝认罪服判和悔罪，甚至继续申诉，这将直接影响他未来狱中的减刑或假释。因为按照相关规定，认罪悔罪、写悔罪书是他目前面临的第一道关口。如果他坚持不认罪悔罪、不写悔罪书，他将失去减刑假释的机会。

延伸阅读

## 入狱后得考取“两证”

记者了解到，在未成年犯管教所，任何一名新犯人入狱后都要经历三个阶段形式不同的教育，即入监教育、常规教育和出监教育。对李某某来说，他首先要接受入监教育后参加三次考试取得监狱中的“两证”。

新入狱的罪犯接受入监教育后，将由未成年犯管教所教育科牵头，负责入监教育管区对其进行考核。考核的内容是“应知应会”的“监规”部分，考试形式是笔试。而劳动生产方面，则由生产科负责考核。两项考核通过后，李某某才有机会拿到监狱的计分许可证和劳动生产上岗证。不过要拿到这“两证”还需要一次“综合考核”。

具体讲，在综合考核前，李某某要像其他罪犯一样，做到在规定的5分钟内，单

人完成被子的叠、打整理，使其符合内务角、面、线的要求；在应知应会、传统文化学习效果和安全生产知识的考核中，考官们将采取现场抽签的形式，要求罪犯回答规定的内容；而队列规范和行为规范的考核，除了进行现场展示，还将每一个考核项目的入场、退场中的每一个细节都作为考核的内容，并与日常的队列训练和行为举止相结合，进行综合打分考评。

据了解，各项考核合格的罪犯，同时取得计分许可证和劳动生产上岗证，并将依照相关规定，正式步入服刑改造生活，也即进入常规教育阶段。就是说，通过了入监教育后三次考试，李某某才能接受管教所的常规教育。（据《北京青年报》）